
市長と語るかわにしMeeting
～学校教育のミライ～

令和５年７月２９日
於：多田公民館
午前１０時～正午まで

令和５年第３回総合教育会議



みなさまへのお願い
①携帯電話は音が鳴らないよう、ご協力をお願いします。

②会議中、録音及び写真撮影を行いますが、ご了承をお願いします
 ※ 撮影した写真は、市ホームページなどに掲載させていただく
   場合があります
 ※写真の公開がNGの方は、お近くの職員にお声かけをお願いします

③このタウンミーティングはお子様の参加を歓迎しています。
 開催中にお子さんが泣いたり、騒いだりすることもあるかもしれま
 せん。皆さまの温かいご配慮をお願いします。

④多くの参加者の皆さまにご発言いただくため、ご発言は
 「１回ひとり１分程度」でお願いいたします。



本日の流れについて
                     時刻（目安）
１．市長あいさつ
２．本日のテーマについて（導入）   
３．テーマ①「少人数授業について」  １０時１５分
４．テーマ②「給食について」     １０時４０分
      ～休憩～
５．自由テーマ            １１時１０分
６．本日のふり返り          １１時３０分
７．閉会のあいさつ          １１時５５分
                   １２ 時 終 了



テーマ設定のいきさつ

①アンケート
（５月実施)

長期休暇
少人数
授業

給食部活動

授業
自転車通
学

本日のテーマ子どもたちの声の中で
あがった主な6項目

②意見交流会
（6･7月実施)

アンケート結
果から交流会
テーマを生徒

が提案 自転車　
通学

児童生徒一
人ひとりの
声を聞く

給食

少人数
授業



テーマ１　少人数授業について①

生徒の声          
①先生が違うと授業内容や進度に差が出るの
 で、少人数授業は減らしてほしい(多田中)
②授業中の発言がしやすくなることや自分の
 レベルにあった授業が受けられるので少人
 数授業を増やしてほしい(多田中)

※意見交流会より



テーマ１　少人数授業について②　
①通常のクラス人数より
少なくして授業を実施す
る少人数授業の実施につ
いてどう思いますか。

すべて通常の
クラスの人数
で授業を行っ
てほしい

通常の人数での
授業を中心とし、
少人数の授業で
補ってほしい

少人数での授業
を中心とし、通
常の人数の授業
で補ってほしい

すべて少人数
で授業を行っ
てほしい

わからない

市全体 ３１ ３６ １２ ８ １３
多田中学校 ３２ ３７ ９ ５ １７

②あなたの学校で、クラ
スの人数を分けて授業を
実施する少人数授業が行
われるとしたら、学習し
やすい人数はどれくらい
ですか。

１０人以下 １０人～２０人
程度

２０人～３０人
程度

今まで通りの
クラス人数 わからない

市全体 １７ ５２ ５ １９ ７
多田中学校 １５ ５２ ４ ２１ ８

単位は％

※アンケートより



③少人数授業の良い
と思うところは何で
すか。
(最大２つまで選択)

時間をかけて、
理解できるま
で丁寧に教え
てくれること

難しい問題
に積極的に
チャレンジ
させてくれ
ること

自分の学力
にあった内
容を教えて
くれること

今まで以上に
話し合いを活
発にして、意
見を表明する
機会を増やし
てくれること

特に期待す
ることはな
い

わからない

市全体 ５２．１ １１．９ ３６．４ １８．５ １３．３ １３．８
多田中学校 ５１．６ ８．６ ３６．８ １７．４ １６．６ １７．２

④少人数授業の良く
ないと思うところは
何ですか。
(最大２つまで選択)

たくさんの友
だちと授業を
受けられる方
が良い

担当の先生
によって授
業の質が変
ることが不
安

少人数に
なっても特
に今までの
授業と変ら
ないと思う

特に良くない
ところはない わからない

市全体 ３２．２ ４３．４ １６．２ １３．８ １５．４
多田中学校 ３２．０ ３８．１ １７．２ １２．７ ２１．９

テーマ１　少人数授業について③ 単位は％

※アンケートより



テーマ２　給食について①
生徒の声《給食》
①「給食のメニュー数を増やして欲しい」
 （多田中）
②「フードロス削減のため、給食の量を各ク
 ラスごとに調整してほしい」（川西中）
③「白米が残るため、ふりかけの持ち込みを
 許可してほしい」（多田中・川西中）

※意見交流会より



テーマ２　給食について②　
①給食の満足度は

非常に良い 良い 良くない 非常に良くな
い

１２．７ ５７．６ ２４．０ ５．８
②給食の味は

非常に満足 満足 不満 非常に不満

１１．５ ５６．４ ２７．４ ４．６
③給食のメニューの多様
性について

非常に満足 満足 不満 非常に不満

１１．５ ５１．４ ３１．６ ５．５
④給食の量について 非常に満足 満足 不満 非常に不満

１５．０ ５８．５ ２２．８ ３．７

単位は％

※多田中学校独自
　アンケートより

※回答者数：４３４人



休憩中

再開後のタイムテーブル   時刻（目安）
５．自由テーマ       １１時１０分
６．本日のふり返り     １１時３０分
７．閉会のあいさつ     １１時５５分
              １２ 時 終 了



自由テーマ

～子どもたちの声の中であがった残る
４項目のうち、皆さんが気になるテー
マについて、意見交換しませんか～



テーマ

長期休暇部活動

授業
自転車通
学

本日のテーマ子どもたちの声の中で
あがった残り4項目

少人数
授業

給食



本日のふり返り

①本日の皆さんからの意見を受けて

②教育長・教育委員からの意見・感想
 
③まとめ



本日はありがとうございました！

①お忘れ物がないよう、今一度ご確認をお願いします。

②ご記入いただいたアンケート用紙は、お帰りの際に出口付
 近に設置しているボックスまでお持ち下さい。

③11月下旬～12月中旬に教育大綱案に対して皆さまの意見を
 募集するパブリックコメントを予定しています。実施日程
 などは別に広報しますので、ご確認いただき、意見をお寄
 せいただけると幸いです。

④教育大綱は令和６年３月までに完成する予定です。
 市ホームページ等で公開しますので、ぜひご覧ください。


